

# “史上最严”高考明天启幕

## 考生今天下午4点半后接受“无声入场”演练

□记者 傅纪元

本报讯 今年高考将于6月7日、8日举行,记者昨天从市招办获悉,从6月3日起,各考点的学生将陆续离校,学校工作人员开始布置考场。今天下午4点半后,考生持准考证到所在考点熟悉考场环境,接受“无声入场”模拟演练。

### 多举措打击高科技犯罪

据了解,近日,我市工信、公安等部门开展专项行动,对考点周边进行电磁环境监测,对相关频段内合法的无线信号要逐一清查、核实,遇有不明信号要逐一查清、查实,对非法设台、擅自使用频率的要依法查处。高考期间,对于网上出现的出售试题、答案、作弊器以及代考、非法招生等有害信息,公安等相关部门将“先删除,后查处”,跟进落地查人,对各类替考中介、招聘“枪手”、非法招生、销售作弊器材的线索和小广告,一律顺线追踪,铲除背后黑手和利益链。

另外,我市各考点设立由公安干警和考点指定专职人员组成的公安勤务室,主要对考点发现的替考枪手、使用现代通信工具作弊分子及其他干扰考试秩序人员采取治安管制措施,并予以严厉查处。

### 今天下午模拟“无声入场”

今年我市普通高考全部使用标准化考场,每个考场配备3名监考老师。另外,各考场实行网上同步监考,每4个考场配备一名视频监控员,省、市级招生实行网上巡查、

巡考,实行“多双眼睛”督考。

为防止高科技作弊,我省高考首次实行“无声入场”,不允许考生带任何金属物体进入考场。市招办提醒考生,为了方便考生和家长熟悉入场规则,各考点在今天下午对前来熟悉考点的考生举行一次高考“无声入场”模拟演练,希望考生和家长能够做好准备,按要求穿戴。

另外,考生严禁自带文具及通信、计算、计时工具等物品入场,届时考点统一配备印有“河南省考试专用”字样的透明化考试文具。

### 未带“两证”也能入场

按照规定,考生必须携带准考证、身份证才能入场。但如果属于忘带或丢失,经带队老师或有关方面证明,确系本场考生,经主考批准,考生可先进场考试。考生委托他人在本场考试结束前取回或补办证件。考试结束前若能取回交给监考员核查无误的,本场考试有效。

准考证遗失的,可到报名所在考区招办补办。身份证丢失可到户口所在地的公安部门开具带照片的身份证明,并由公安部门在照片上加盖公章。

### 首场考试提前40分钟入场

外语开考前15分钟禁止入场

考生入场须接受“无声入场”检测及身份验证(身份证识别、指纹采集、照相)。考生开考前30分钟(首场考试开考前40分

钟)预备铃响后入场,15分钟内入场完毕。开考15分钟后考生不准入场。外语考试14:25开始入场,14:45以后迟到考生不准进入考场,15:00正式开考。考试结束后,考生不得将试题卷、答题卡、答案、草稿纸带出考场。由考场统一配备的文具用毕收纳放回原处。

市招办有关负责人提醒考生,携带规定以外的物品进入考场或者未放在指定位置的属考试违纪行为,而携带具有发送或者接收信息功能的设备进入考场的属考试作弊行为。

### “史上最严”高考作弊可判3至7年

2015年11月1日正式施行的《中华人民共和国刑法修正案(九)》已将组织作弊、提供作弊器材和其他帮助、提供出售试题或答案、代替他人或让他人代替自己参加考试等行为入刑,情节严重的可获刑3至7年。

今年高考是《刑法》(修正案九)实施后的首个高考,替考、作弊、协助作弊等行为轻则拘役,重则入刑,考场纪律堪称“史上最严”。

另外,对组织团伙作弊,向考场外发送、传递试题信息,使用现代通信设备接收信息实施作弊,伪造、变造身份证、准考证及其他证明材料,由他人代替或代替他人考试等作弊行为情节严重的考生,除了将依法取消其今年的各科成绩之外,还将给予1年至3年暂停参加各种国家教育考试的处理。

## 天气很凉爽 别忘带雨具

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今年高考期间我市有降水,气温不高,比较凉爽,考生别忘带雨具。

鹰城近段时间阴晴不定,不时就下场雨。据市气象台工作人员介绍,今年高考期间,我市以阴云天气为主并伴有降水,比较凉爽,白天最高温度均不超过30℃,尤其是6月8日,白天最高温度只有27℃。虽然凉爽的天气利于考生发挥,但会给考生出行带来麻烦,请有关单位和考生家长根据天气情况提前做好高考期间的准备和服务。

具体天气情况:今天,多云,19℃-27℃。明天,多云到阴天,下午到夜里有阵雨或雷阵雨,21℃-29℃。6月8日,阴天阵雨或雷阵雨转多云,20℃-27℃。

## 市招办提醒考生: 胆大心细莫紧张 别急着对答案

□记者 傅纪元

本报讯 马上就要高考了,市招办根据往年高考中出现的一些问题,就考生考试前和考试中值得注意的细节问题给考生和家长们提个醒。

### 外语听力播放CD盘 开考前有试听环节

今年外语听力测试环节启用CD光盘播放。高考英语听力所用的CD碟片不同于市场上的一般碟片,都是采用的专用碟片,不会出现卡碟状况。

6月8日14:50,考生入场后首先进行外语试听,试听结束时,将会有“试听到此结束”的提示。15:00开考信号发出,外语听力考试正式开始,播放正式考试内容,结束时会有“听力部分到此结束”的提示。听力考试结束后,电扇、空调等电器方能开启。

### 粘好条形码 选考题先选再答

按照规定,各科目开考前,考生要在监考老师的指导下自己动手粘贴本人的试卷条形码。考生粘贴时一定要核对条形码与本人信息是否一致,并贴在答题卡对应位置。万一粘贴效果不理想(如方向颠倒、扭曲、折皱等),也不要撕下重贴,只要条形码信息无误,正确填写了本人的考生号、考场及座位号,评卷登分都不受影响。

我省使用全国统考新课标试卷,有关科目设置有选考题。答题前,考生要仔细阅读答卷上的注意事项,严格按照要求答题。有关人士提醒考生,选考题要求先选后答,选啥答啥。不能不选就答,这样就不知你答的是什么问题;更不能答非所选,这样就没有成绩。

考生还要注意在答题卡上作答,答案写在试题纸上是无用的;要在答题卡的指定位置作答,否则在扫描答题卡 and 网上远程评卷时,可能会找不到对应的答案。

### 考后注意四个“不要”

考生在考试结束后需注意以下四点:(1)考试结束铃响,立即停止答卷,不要再写字,不然将被视为作弊,将试卷反扣在桌子上,以免被别人看见答案。(2)听到老师说可以离开时,不要将试卷、草稿纸带走,不要漏带准考证、身份证。(3)考完后不要和别人核对答案,以免造成精神负担,考一门丢一门,专心研究下一门。(4)如果考完后比较慌,可立即向送考老师求援,不要任由负面情绪蔓延。

## 爱心送考车明起上路 考生6月7日、8日持准考证免费搭乘

□记者 王桂星

本报讯 爱心送考公益活动开始招募爱心车辆以来,众多爱心车主和单位报名参与,截至6月5日下午,本报热线办公室已经发出爱心送考车车贴700多张。明后两天,这些贴着爱心送考车贴的爱心车辆将上路免费接送考生。

本报与市客运管理处联合组织举办爱心送考公益活动的消息发出后,受到社会各界的普遍欢迎和支持,前来本报热线办公室报名参加的爱心人士和单位络绎不绝。除众多私家车外,陆顺驾校、红绿灯驾校、佳

鑫东风风行4S店、中国人保财险平顶山分公司等爱心企业也报名参加了此次爱心送考公益活动。作为此次爱心送考公益活动的主办方之一,市客运管理处精心挑选了500辆出租车,由驾驶技术高超、服务态度良好的出租车司机驾驶,在高考期间免费服务考生出行。市公交总公司也参与了进来,高考期间考生可凭准考证免费乘坐市区各线路公交车。

太平洋产险平顶山中心支公司还为考生和爱心送考车辆免费提供了意外伤害保险。

6月3日爱心送考车贴开始发放以来,绝大多数已经报名的私家车主和单位已经

前来领取车贴。明后两天,这些贴有爱心送考车贴的爱心车辆将穿行在市区各条道路和各考点周围,考生招手即停,可凭准考证免费乘坐。

想要参加但还没有报名或领取车贴的私家车主和单位,今天可直接来本报热线办公室领取爱心送考车贴,加入到此次爱心送考公益活动中来。本报热线办公室在市区建设路西段平顶山日报传媒集团5楼507室,咨询电话4940000。

在此,本报提醒各位爱心送考车辆的驾驶员,在驾车过程中一定要小心、文明驾驶,确保行车安全。

## 呵护眼睛 从小做起

6月4日,在市区滨河广场,一个小学生趴在休闲椅上埋头画画,他的脸几乎贴在了画纸上。今天是第21个全国“爱眼日”,今年宣传的主题为“呵护眼睛,从小做起”。记者在采访中看到,用眼姿势不正确的少年儿童随处可见,据我市眼科医疗专家介绍,用眼姿势不正确是诱发少年儿童近视的主要原因。

本报记者 李英平 摄

